

este 8-ig kiadóhivatás (Piac ucca) 49. este 6-ig: Aczél ucca 2. szám 60. kiadás, Színház-átjáró

POS

ucca 24. Pozsonyi mény Zsigmond ucca ca 23. Aczél ucca 9. bával, 2000 öl területű ucca 21. Borz öldök: Ondódon 19, 5, 2. Cserén 12, 5, . Telkek Zrínyi ucca és Kandia ucca 3. szép telkek olcsón. Namu Jánosnál, H-24.

erépkályha colást, legolcsóbban tván, Piac u. 77. sz. k, p 3794

Kertész, kert készítését és rendezését vállalja. Hadirokkant Szöbrinus-átjáró. 1757

Párisba Ön. Utitársat keres. költségekhez hoznem kiadóban. 3820

ktatás

aményi piróiskolában felvése. Államérvényes Passage. Piac

enkor az öreg... ak ne lenne olyan

Ölntött és halvány a szája szögletén. leghangosabb, ö lktől.

semmi, — mondta reggeli kilenc órára a vezérigazgatója. nk szolgája, aki a járta az összes ká- öket, végül is a it rá. Sejtétek, z les. ám a szép si vagyok, hogy kienc helyett Py

vább beszélt, de a e:

y, — mondta — i az eszem s én an ott leszek.

közben egymás- kok s a könnyel- em kimélt meg ben lévőik közül ült miniszterek gy színész és a terítékre kerül- k többgyermekes eltűnt revisztár el, egyiptomi uta- lt luxusvillájával a szocialista kép- apokban is szel- lével aló botrá-

ut.)

onos: Ujság Vállalat. y és Társai Kör- Piac ucc: 49. sz.

Pélaru előadások a Vigszínházban és Urániában

CSÜTÖRTÖK, 1933 MARCHIUS 30. XXXI. ÉVFOLYAM 72. SZÁM.

TISZTELETPELDÁNY

10 FILLER

debreceni független Ujság

előfizetési ár: egész évre 26.-fél évre 14.-negyed évre 7.- egy óra 240 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Megjelenik hetente kivételével minden nap.

politikai napilap
felelős szerkesztő: farkas lajos
felelős kiadó: Thury Levente

a debreceni független Ujság: független politikai napilap. Szerkesztőség: Kiadóhivatal Ferenc József út 49. Telefonszámok: 19-20 és 32-12

Közbejövők

Hitlerék április 1-én a nyakára teszik valamennyi német zsidónak a hurkot. Országos bojkottot szerveztek ellenük, felelőtlenül azért, mert a külföldi jóizlésű, emberies gondolkodású, mindenfajta hitvány terrortól iszonyodó zsidó és nem zsidó lapok tiltakozni merészkedtek a német horogkeresztesek vandál erőszakoskodásai miatt. Igen, hát tiltakozni merészkedtek? — kiáltottak fel a náciak, akik tehetetlen dühükben, hogy a külföld száját nem tapasztathatják be, még az eddig is elvakultabb gyűlölettel és vadsággal vetik magukat a németországi zsidókra.

64.000.000 — 475.000. Ez az arány. Hitlerék hatvannégymillió némettel fel akarnak falatni egy félmilliónál is kevesebb zsidót. Nem lesz nehéz, ha végigcsinálják. Száz keresztény németre másfél zsidó német jut. És ez a másfél százaléki népréteg képviselői most Németországban a bűnbak tragikus szerepét. 64.000.000 kontra 475.000. Most mindent a zsidók felelősek. Pedig ahogy a 64 millió németégs társadalmi osztályokra és politikai rétegekre osztják, ép úgy megtalálható ez a rétegződés a 475.000 német zsidó között is. Köztük is vannak gazdagok és szegények, baloldaliak és konzervatívok, ám ezekben a napokban hiába minden, egy kalap alá veszik őket és ha pusztulni fognak, hát együtt pusztul valamennyi.

A hajuk szálának sem szabad meggömbölni — igéri a horogkeresztes bojkottkiáltvány. Csak épen arról van szó, hogy az egzisztenciájukat tönkretegyék, a kenyert kiűssék a szájukból, a szerszámot a kezükből. Nem bunkóval akarják most agyoncsapni őket, hanem kiéhezéssel.

A történelemnek vannak lapjai, amelyek az emberi nem fogyatékoságairól, hibáiról, bűneiről, hiányos defektusairól, elvetemült tévelygéseiről számolnak be, de kevés olyan sötét lapja van a világ-históriának, mint azok a lapok, amelyek a mai német eseményekről jegyezhet majd fel a jövő történelemírója. Rengeg szenvedés, kín, gyötrellem vár a német zsidóságra s a földkereken mindenhol, ahol a humanizmus, a jog és az igazság igéi még élnek, sok-sok millió ember figyel Németország felé: meddig tart még a barna pestis tobródása?

Nem hisszük, nem lehetséges, hogy soha tartson. Nem hisszük, hogy Goethe nemzetének összességét rá lehessen bírní arra, hogy a martaléklul odavetett maroknyi német zsidót szertemarcangolják. A hitlerizmus a világháborútól megmérgezett német nép idegláza s bizunk abban, hogy ez a láz mulni fog, mert ha nem volna, akkor Németország vakon rohanna a pusztulás szkadékába.

Györki interpellált a parlamentben a debreceni kórházban uralkodó tarthatatlan állapotok miatt

A belügyminiszter megígérte, hogy alapos vizsgálatot rendel el Györki panaszai ügyében

A Ház délután 5 órakor folytatta a rokkant törvényjavaslat általános vitáját. Müller Antal sajnálattal állapítja meg, hogy

a rokkantakkal kapcsolatban a nagytöke és nagybirtok nem tette meg háboru utáni kötelességét.

Somssich Antal szerint mindent el kell követni a rokkantak helyzetének javítására. Ezután arról beszélt, hogy a miniszterelnök végezzen egyszer már a panamistákkal, akikkel tele van az ország. Tisztában van a miniszterelnök jószándékával, a javaslat azonban nem elégíti ki és ezért nem fogadja el.

Gömbös miniszterelnök állott fel ezután szólására. A képviselő ur — mondotta — azt állította beszédében, hogy az ország tele van panamistákkal. Ez súlyos vád és ezért felszólítom a képviselő urat, méltóztatásuk vádjait konkretizálni.

Somssich Antal gróf személyes kérdésben szólalt fel. Elismerte, hogy a miniszterelnök egy csomó panamagyben a légerélyesebben eljár és azokat megszüntette. Nem lehet azonban tagadni, hogy vannak panamák, így felemlítette a szivási próbákat, az Imperiál-ügyet, a bícskei kastély megvétele, a Holzspach nyaralót, a Földhitelbank ügyét, a debreceni építkezések ügyét, végül — mondotta — a Rádió-ügy is elkeseredést keltett. Tegyük le a Ház asztalára azok névsorát, akik vagyonukat a bankzárlat előtt kimentették.

A miniszterelnök nyomban válaszolt Somssich felszólalására: — A bejelentést tudomásul veszem — mondotta —, annak részleteivel nem foglalkozom, csak utalok arra, hogy az ugynevezett panamák közt vannak olyanok, amelyekben a vizsgálat megindult. Ezeket tehát felesleges volt felemlíteni. A leghatározottabban tiltakozom az ellen — mondotta —, hogy a Rádió-társaságot most már napok óta zaklassák és olyan vádakkal illesek, amelyek ezzel a társasággal szemben fenn nem tarthatók. A Rádió-társaságot a legönzetlenebb, legkorrektebb vállalatnak tartom Magyarországon, amely olyan szolgálatot végez a nemzet érdekében, hogy a vádakat erről a helyről is a leghatározottabban vissza kell utasítanom. Györki Imre interpellációjában a

debreceni kórházi állapotokat tette szóvá. Utalt arra, hogy a férőhelyeket nem használják ki a kózkórházban, nem veszik fel a járványos és tüdőbetegeket. A kérdést meg lehetne oldani 5500 pengő állami hozzájárulással.

A belügyminiszter válaszában rámutatott arra, hogy mindenütt takarékoskosságot követelnek, de ha egy konkrét intézkedés ebben a tekintetben megtörténik, mindig akad valaki, aki azt követeli, hogy ne itt, hanem máshol takarékoskodjanak. Ezzel szemben a leghelyesebb álláspont az, hogyha az egész vonalon végrehajtják a takarékoskosságot. Az állami betegápolási alap jövedelmét is egyenlő részben osztották szét. Igaz, hogy ez bizonyos hátránnyal jár, de az a véleménye, hogy ha egyes kórházak a maguk ügykezelésében végrehajtanak a szigorú takarékoskosságot, még mindig megfelelő módon szolgálhatnak a közegészségügyet. A debreceni állapotokat kivizsgálhatja, már most megjegyzni azonban, hogy az ilyenféle panaszokban igen sokszor sok a túlzás, mert az autonómiák nem akarják levonni azokat a konzekvenciákat, amelyeket kényeszerű gazdasági helyzetükből le kellene vonni. Kérte, hogy addig, amíg megvizsgálhatja a debreceni ügyet, tekintseik válaszáat ideiglenesnek.

Fábián Béla kifogásolja az országos tisztviselői betegápolási alap intézetének felállítását.

A pénzügyminiszter válaszában rámutatott arra, hogy az intézet megvalósítását már a volt népjóléti minisztérium kívánta. Nem áll az, mintha az egész köztisztviselői társadalom ellenezné az intézet megvalósítását. A segédorvosok országos egyesülete memorandumban kérte az intézet megszervezését. Arról van itt szó, hogy azok a tisztviselők, akiknek állapota ambulanciás kezelést igényel, megfelelő szakorvosi véleményhez és kezeléshez jussanak. Hajlandó az orvosi társadalom tárgyilagos felfogását figyelembe venni, de maga is tárgyilagosságot kér.

Turcsányi Egon mondotta el ezután az idegenforgalom fejlesztésének gazdasági eszközei tárgyában bejegyzett interpellációját. Beszédében az IBUSZ-szal is foglalkozott. Igen sok jövedelmező vállalata van az IBUSZ-nak, felolvasta a jutalékok és tiszteletdíjak tételit.

— Szegény emberek! — kiáltják a baloldaltól gunyosan, a magas jutalékok haláltára. — Ügyész! Ügyész!

A miniszter válaszában rámutatott arra, hogy elrendelte a vizsgálatot. A vizsgálat befejezése előtt nem hajlandó ígéreteket mondani.

Pakots József interpellációjában hivatkozott a mezőgazdasági köröknek arra a panaszára, hogy a magyar-olasz barátság ellenére olasz részről a magyar mezőgazdasági kivittel szemben nehézségek merültek fel. Kérde: hajlandó-e a kormány lépéseket tenni azért, hogy ez az állapot megváltozzék.

Kállay földmívelésügyi miniszter hangoztatta, hogy a kormány már az első alkalommal közbenjárt.

Hegymegi Kiss Pál a gyűléstilalmi rendeletet kifogásolta.

Osváth Pál azt kérte, hogy a földmíveléssel foglalkozók érdekében módosítsák a végrehajtási rendelkezéseket és ne árverezzenek el adótarozás fejében élelmicikket és olyan dolgokat, amelyek a létfenntartáshoz szükségesek. Ülés vége negyed 1 órakor.

ORÜLNEK A ROMÁNOK, MERT DALADIER FRANCIA MINISZTERELNÖK NEM AKAR HOZZÁJÁRULNI A TERÜLETI REVIZIÓ ESZMÉJÉHEZ

Bukarest, március 29. A délutáni lapok szerint Daladiernek a francia képviselőházban tett az a kijelentése, hogy Franciaország semmi körülmények között sem járul hozzá a területi revizió eszméjéhez és hogy ebben a kérdésben teljesen egy véleményen van a kisantanttal, román hivatalos körökben igen jó hatást tett.



Festék és háztartási cikkekért forduljon bizalommal a
Krayer E. és Társa
 festőgyár
 fióküzletéhez
CSAPÓ UCCA 5. SZ.

Óriási érdeklődéssel várja Debrecen kulturközsége a bécsi gyermekkórus hangversenyét

A dalegyletek városában, Debrecenben valóban érthető, ha a világhírű, a maga nemében az egész világon páratlan bécsi gyermekkórus (Sängerknaben) április 5-iki hangversenye iránt az egész városban óriási az érdeklődés. A gyermekkórus hangversenyei az egész művelt világon nagyszerű zenei események számba mennek. Magyarországon vidéki városban még sohasem voltak, ami érthető is, hiszen a nagyszámú kórus utazása sok költséggel jár. A debreceni hangverseny társadalmi bizottsága élén Demény Géza altábornagy és neje nagy szeretettel és buzgósággal fáradozik a bécsi vendégek sikerén. Előre látható, hogy az április 5-iki est az egész szezon legnagyobb sikerű, legfényesebb zenei és társadalmi eseménye lesz. Egész Debrecen ad ott találkozót az előjegyzésekből itélve.

A Zenekedvelők Köre tagjainak postán küldte meg ezen hangversenyre érvényes jegyét. Állóhelyek nem lesznek.

A rendfentartást ez alkalomból vitte Bessenyei Lajos cserkészkerületi elnök rendelkezése folytán 15 cserkész fogja ellátni.

Jegyek — csak ülőhelyek — a Méliuszban és a Bikában kaphatók, az összes páholyok elfogytak, egyedül a 26-os számú páholyban kapható 6 ülőhely.

Interpellálnak a közgyűlésen a csolnakázótó rosszul alapozott medencéje miatt

A városi jégpálya és csolnakázótó megépítése körül sok baj volt. Tudvalevően a hideg miatt nem lehetett kelően elkészíteni a jégpályát és így az a terv, hogy már ebben a szezonban korcsolyázzanak ott, nem egészen valósulhatott meg. De már a megépítés előtt is sok vita volt akörül, hogy miből építsék meg a jégpálya medencéjét. Igen sokan voltak amellett, hogy a Klinker-téglából kell megcsinálni, mert ez az anyag — elrontott égetésű téglák, amelyeket soha máshol alkalmazni nem lehet — rendelkezésre áll a városi téglagyárban. Ezzel a fel-fogással szemben azonban szakértői vélemények alapján győzött az az álláspont, hogy cementtel kell megcsinálni a korcsolyázó medencét. Most azután az a hír, hogy a cementépítmény a tél folyamán megromlott, a cement töredezett és porladozó lett. Ez azt jelentené, hogy a csolnakázótavat sem lehetne idejében használatba venni. Az ügy iránt a törvényhatósági bizottság tagjai körében élénk érdeklődés mutatkozik. A legközelebbi közgyűlés is foglalkozni fog ezzel a kérdéssel, mert interpelláció kerül a közgyűlés elé. Az interpelláció szövege, amelyet Madéfalvi Zöld Aladár terjeszt elő, a következő:

"A nagyerdői csolnakázó tó betonmunkálatait megkezdték a múlt év végén, a hidegek beállta alkalmával. Már

akkor helyteleníttem a tervezetet, sőt a közgyűlés idevonatkozó határozatát meg is fellebbeztem.

A beton a hidegben nem kötött, az vékony rétegű, felszakadozott, sőt porlik. A hidegben lefektetett alap rossz, arra további rétegek fektetése céltalannak látszik. Van-e ezekről tudomása a polgármester urnak?

Hajlandó-e a polgármester ur az eddig végzett munkálatokat egy külön bizottsággal megvizsgáltatni atekintetben, hogy a további munkálatok erre az alapra egyáltalán folytathatók-e?

Vagy esetleg nem kell-e az egészet felszedni és újra készíteni? Nem tart-

Szenzációs KEZTYŰ ujdonságok.

Bevezető rendkívüli olcsó ár 96 fillértől 2.98-ig
 Svájci sapkák minden színben P 1.38 Bluzok gyönyörű színekben P 2.40
 LONDON JÓZSEF, az „EXCELSIOR” HARISNYAGYAR lelkész

ja szükségesnek a polgármester ur egy bizottság meghallgatását atekintetben, hogy addig, míg nem késő, vizsaszatérjünk az akkor mellőzött Klinkertégla alapoz, amihez elég hibás égetésű téglá van a városi téglagyárban, amit itt előnyösen fel lehet használni?"

igazolványt mutatott fel előttünk, aminek az aláírását a sötétség miatt nem tudtuk elolvasni s abban a hitben, hogy az illető valóban detektív, leigazoltuk magunkat. Az igazoltatás után a fiatalember nagykegyesen elengedett bennünket. Előttünk azonban gyanús volt a dolog és utközben, amikor egy rendőrrel találkoztunk, annak kíséretében visszamentünk. A rendőr leigazoltatta a fiatalembert, akiről ekkor kiderült, hogy nem detektív, hanem ifj. Varjassy Imre kovácmesterrel azonos. Természetesen ekkor feljelentést tettem ellene jogtalan eljárása miatt.

Kijelentette még Horovitz Béla azt is, hogy ifj. Varjassy Imre italo állapotban volt ugyan, de nem volt ré-szeg.

Ifj. Varjassy Imre ellen az ügyész-ség is átvette a vádat s csalással vádolva állott szerdán a fiatal kovácmester a debreceni bíróságon dr. György József járásbíró előtt.

A kovácmester kijelentette, hogy nem érzi bűnösnek magát, mert nem igazoltatta le Horovitzékát, csupán az autót tartóztatta fel a sorompór fel-leségének kérésére. Az sem igaz, hogy detektívnek adta ki magát.

Kihallgatták azt a rendőrt is, aki ifj. Varjassyt igazoltatta. Sass László rendőrőrmester előadta, hogy Varjassy az igazoltatás alkalmával kihívóan viselkedett, sőt botrányos jelenetet is rögtönzött.

A bíróság egyelőre még nem hozott ítéletet az ügyben s a tárgyalást újabb kihallgatások végett elnapolta.

A debreceni rendőrség segítségével képezik ki a IX. cserkészkerületnek a gödöllői világtáborozáson szereplő cserkészrendőreit

Az elmúlt héten nagy feltűnést keltett Debrecenben, hogy a főtúvonalon a rendőrszemek mellett egyenruhás fiatal-emberek is teljesítenek szolgálatot. Sokan arra gondoltak, hogy valami új „alakulat” bemutatkozásáról van szó, pedig nem történt más, mint a gödöllői cser-kész jamboree „rendőrei” gyakorolták a rájuk váró nehéz feladatot. A gödöllői tábor ugyanis nemzetközi terület lesz, ahol nem csendőrök vagy rendőrök, hanem maguk a cserkészek gondoskodnak a közbiztonságról. A tábor 10 altáborra oszlik, egy altábor 4500-5000 cserkész számára külön kapitánysággal rendelke-zik. Minden kapitányságnak gyalogos, lovas, kerékpáros, motoros és autós ren-dőrök állnak rendelkezésére.

A IX. debreceni cserkészkerület tábo-rozási helyének, a IX. altábornak kapitányságát dr. Tóth Sándor rendőr-fogalmazó vezeti, helyettese Szemes Károly cserkésztestvér, tanítóképző inté-zeti tanár. Ők szervezték meg a debre-ceni cserkészrendőroket, akiket elméleti oktatásban részesítettek és most az uccai szolgálatokra is begyakorolják őket.

Ságy Lajos rendőrfőtábornok és vi-téz Boskó Mihály főfelügyelő megér-tése tették lehetővé, hogy a cserkész-rendőrök az ucca forgalmában gyakorol-ják a nehéz szolgálatot és bizonyosra ve-hető, hogy a debreceni cserkészek ebben a minőségben is legjobban megállják he-lyüket.

A FUGGETLEN UJSAG
 hírdetési mindig eredményesek!

A volt vámospécsi postamesternőt két évi fegyházra ítélték 10,000 pengő elsikkasztása miatt

Szentiványi Mária zokogva ismerte be bűnét s azzal védekezett, hogy a családjára költötte a sikkasztott pénzt

Szentiványi Mária, a vámospécsi postahivatal helyettes postamester-nője került sikkasztás miatt a vádlottak padjára szerdán délelőtt Jeney Sándor tanácsa elé. Dr. E. Ö. r y Kálmán ügyész azzal vádolta a fiatal postamesternőt, hogy a vámospécsi postahivatálnál 1928-tól 1932-ig elsikkasztott 10.000 pengőt.

A fiatal postamesternő sírva tett töredelmes beismerő vallomást az elnök kérdéseire

és elmondta, hogy 1928 novemberétől kezdve dolgozott a vámospécsi postahi-vatálnál, de a sikkasztásokat csak decem-ber vége felé kezdte meg.

A betétkönyveket meghamisította, bélyegeket, értékpapirokat adott el, de az árát magának tartotta és elköltötte. A kimutatásokat sorozo-tosan meghamisította, hogy ne jö-hessenek rá a sikkasztásokra.

Az elnök kérdésére elmondotta a vád-lott, hogy azért sikkasztott, hogy a családján segítsen,

szülei igen öregek és az öccsét is neki kellett taníttatni. A fizetése havonta 170 pengő volt és abból nem tudtak megélni.

A védelem a kihallgatások után kérte az orvosszakértő meghallgatását, mert azt akarta bizonyítani, hogy a vádlott nem vonható felelősségre, mert korlátozt elmeállapotú és a családjában is voltak már elmebajosok. A bíróság a védő ké-rését nem teljesítette, mert a vádlott val-lomásával és magatartásával bizonyítva látta azt, hogy beszámítható és tudta, mit csinál.

A perbeszédnek elhangzása után rövid ideig tartó tanácskozás után a bíróság bűnösnek mondta ki Szentiványi Máriát és elítélte két évi fegyházra hivatali sikk-asztás büntetése miatt. Az ítélet jogerős.

HOTEL CONTINENTALE ABBAZIA
 A SAVOY-fürdővel és stranddal szemben. Abbázia legszebb helyén.
 A legtökéletesebb modern komfort. — A legtöbb szoba fürdőszobával.
 Saját 3 tennispálya. — Garage. — Napi penzió 35 lárától.
 Felvilágosítással szolgál: **UTAZÁSI IRODA BUDAPEST VI.,** Andrássy ut 19.

IGAZ-E, HOGY IFJ. VARJASSY IMRE KOVÁCS-MESTER ITALOS ÁLLAPOTBAN FELCSAPOTT MŰKEDVELŐ DETEKTIVNEK ÉS SOROMPÓORNEK?

Mi történt a mikepécsi uti sorompónál a múlt év őszének egy boros éjszakáján?

Ifj. Varjassy Imre debreceni kovács-mester tavaly szeptember 18-án a késő éjszakai órákban motorkerékpáron jött Debrecen felé. A mikepécsi sorompó-nál azonban egy nagy pukkanás hal-latszott és a következő pillanatban ifj. Varjassy Imre és a motorkerékpár másik utasa, Vass Gyula lisztkeres-kedő már nem a motoron, hanem a földön ültek.

A kényelmetlen jelenetet az egyik gumi kipukkadása okozta. Ifj. Varjassy Imre azonban nem esett kétségbe, fel-tápáskodott a sáros földről és hozzá-látott a gumi beragasztásához. Már a ragasztás meg is történt és éppen a pumpálásnál tartott, amikor az éjszaka sötétjében egy teherautó közeledett a város felé.

A sorompór felesége kiszólt az őrházból és megkérte ifj. Varjassyt, hogy ha az autó vámfizetés nélküli szándékozna keresztülmenni a sorom-pón, tartóztassa fel. Ifj. Varjassy szolgálatkész fiatalember és mint ilyen, ígéretet tett a sorompór ne-jé-

nek, hogy ha az autó vezetőjének va-lóban sötét szándékai vannak, ő majd kiáll a gátra és feltartóztatja az autót.

És hogy ezután mi történt, annak szolgáljon bizonyosságára az a feljelen-tés, amelyet Horovitz Béla debreceni kereskedősegéd adott be a rendőrkapi-tánysághoz.

Horovitz Béla a következőket mon-dotta a rendőrségen:

— Egy vidéki vásárról jöttem a te-herautón Debrecen felé egy barátom-mal együtt. A mikepécsi országuton levő sorompónál mindketten leszáll-tunk az autóról; mert dolgunk volt a Nagyalomásnál. Amikor a sorompón át akartunk haladni, egy fiatalember utánunk kiáltott:

— Álljanak meg, mert különben mo-toron megyek utánuk! Jöjjenek vissza azonnal!

— Mi visszamentünk. Nem tudtuk mit akar a fiatalember, aki aztán kö-zölte velünk, hogy államrendőrségi de-tek-tív és felszólított bennünket, hogy igazoljuk magunkat. Egy arcképes

Moskovits József

uri szabó és divatkereskedő értesíti a t. Vevőit, hogy eredeti angol szövetkülönlegességek mintái beérkeztek és faconok a legújabb divat szerint solid, elegáns kivitelben készülnek.

Öltönyök már 100 pengőtől
Bőrberri felöltő 120 „
Facon ár . . . 45 „

• Piac ucca 41. szám. •

Férfilíngek, nyakkendők,
női divatcikkek
propaganda olcsó áron!

BRIDGE TANFOLYAM AZ UJSÁGIRÓ KLUBBAN

A Debreceni Ujságíró Club, amely társadalmi és kulturális téren irányító tényezője lett Debrecen városának, újabb megmozdulással tesz tanúságot amellett, hogy célja a közönségnek újat, hasznos és kellemest nyújtani. A Debreceni Ujságíró Club most azok számára, akik a népszerű és felkapott bridge játékot el akarják sajátítani, avagy a kezdőknek, akik jobban bele akarnak mélyedni a bridge játék rejtelmeibe és szépségeibe, tanfolyam vagy a délutáni vagy az esti órákban lesz az Ujságíró Clubban. Igen olcsó, népszerű áron a tanfolyam keretén belül szórakozva könnyen elsajátíthatja bárki a bridgejátékot, amely egyre terjed, egyre népszerűbb. A bridge-tanfolyamot dr. Barabás Béla ügyvéd, a kiváló és népszerű bridgejátékos és kiváló sakkozó tartja, akinek nagy hozzáértése, igen nagy elméleti tudása és amellett közvetlen előadómódja garancia arra, hogy a tanfolyam hallgatói rövid idő alatt elsajátítják a bridgejátékot és rövidesen mesterjátszóvá is válhatnak, olyan jó játékosokká, hogy minden társaságban örömmel fogadják majd őket a bridge révén is.

Jelentkezni a Debreceni Ujságíró Clubban lehet. (Arany Bika félemelet. Telefon 30-30.) A tanfolyam április 1-én, illetve április első napjaiban kezdődik.

Vasárnap cserkésztszti konferencia lesz Debrecenben

Az Ichtys-cserkészek itt készülnek fel a nyári jamboree-ra

Az evangéliumi alapon álló cserkészek munkaközössége, az Ichtys mozgalom április 2-án, vasárnap egésznapos konferenciát rendez Debrecenben a Kollégium kistanácstermében. Ezen a konferencián készülnek el az Ichtys cserkészek azokra a speciális feladatokra, amelyek a jamboree és különösen a jamboree keretében rendezendő nemzetközi KIE cserkészkonferencián várnak rájuk, mint vendéglátókra.

A konferencia, amelyre Budapestről és különösen a Tiszántúlról nagy számmal jönnek a protestáns csapatok kiküldöttjei, a következő programmal zajlik le:

Vasárnap reggel 8 órakor a Kollégium kistanácstermében megnyitót mond dr. Kállay Kálmán egyetemi tanár, a konferencia elnöke. 8.15-9.45 konferenciái előadások első része: dr. Karácsony Sándor: Az Ichtys-mozgalom lényege; Ráczkevy Sándor: Az Ichtys története, gyakorlati célkitűzése és eszközei. 10 órakor istentisztelet a Nagytemplomban. Ezután a város megtekintése. Délután 14.45-17.15 a konferenciái előadások második része; dr. Batiz Dénes: Az Ichtys a IV. világgamboree; dr. vitéz Várady Szabó Miklós: A X. cserkész törvény; Bajkó György: A csibész cserkészlet.

Délután fél 6 órai kezdettel az Ipariskola tornatermében a debreceni cserkészcsapatok részvételével tábori üzenet vezet dr. Karácsony Sándor, ami bizonyára nagy érdeklődést kelt a debreceni cserkészek és az ifjúság körében.

Bónyi Bertalan dr. járásbíró rágalmazóit a törvényszék 200 pengő pénzbüntetésre ítélte

Szerdán délelőtt a debreceni törvényszék Jeney-tanácsa elé került Lechner Elemér és Varga Gizella, akik ellen az ügyészség felhatalmazásra hivatalból üldözendő rágalmazás vétsége miatt indított eljárást. A vád szerint a vádlottak a rendőrségi palotában több rendőr előtt azt a kijelentést tették, hogy dr. Bónyi Bertalan járásbíró igazságtalanul ítélte el Varga János debreceni iparost. Azzal fenyegették meg a bírót, hogy kihúzzák majd a bírói székéből és piszkos, tekerő, betyárnak nevezik. A sértő kifejezések több rendőr előtt hangzottak el, akik figyelmeztették a sértő szavak következményeire a vádlottakat, de azok még a rendőröket is megsértették, annyira dühösek voltak.

A tárgyaláson a vádlottak elmondták, hogy ők nem a bírót sértegették, nem azt nevezték piszkos gazembernek, hanem azt, aki miatt elítélték Varga Jánost két hétre. A rendőrségi palotában úgy kerültek, hogy Varga János előállítását rendelték el, mivel

többszöri idézésre sem jelent meg. A rendőr kereste, de nem találta meg Vargát és amikor végre megtalálta reggel hét órakor, azonnal felvitte a rendőrségre és ott tartották, míg az előállítás ideje elérkezett. Varga Gizella rokonával, Lechner Elemérrel felrohant a rendőrségre és beszélni akartak Varga Jánossal és reggelit is vittek neki. A rendőrök azonban nem engedték meg a beszélgetést és hangoztatták, hogy csak a beszélgetési engedély megadása után érintkezhetnek Vargával. Ingerültek voltak nagyon és azért történt a heves jelenet. A rendőrök, akik jelen voltak a jelenetnél, azt a vallomást tették, hogy Bónyi Bertalan nevét említették a sértésekkel kapcsolatban a vádlottak. A bíróság a terhelt vallomások alapján bűnösnek mondotta ki a vádlottakat és elítélte őket 200-200 pengő pénzbüntetésre. Az ítéletben dr. Eöry Kálmán ügyész megnyugodott, az elítéltek felbezárását jelentették be.

Tavasza fehér mosóbőr kesztyű Schönnél P 3.90

Piac ucca 14. • Csapó ucca sarok.

Cigányzenészek elverték és kiraboltak egy gazdálkodót, mert nem fizetett nekik áldomást

Görbe Gyula muzsikus görbe vallomást tett a multjáról és a jövőjéről

A debreceni törvényszék elé került Görbe Gyula cigányzenész rablással vádolva. Arany Mihály gazdálkodó jelentette fel rablás miatt a cigányt, mert erővel kiszedte zsebéből a pénztárcát, melyben 56 pengő volt és azzal megszökött. Jeney Sándor dr. tanácselnök kérdésére elmondta a cigány, hogy ő igen ártatlan ember és még a légynek sem volt kárára soha. Az elnök válaszul az ártatlan és törvény ellen soha nem vétő cigánnyal közölte, hogy két évi fegyházra is volt elítélve sem, lopás miatt is állt már bíróság előtt.

A cigány meglepődve fogadta a közlést s kijelentette, hogy nem büncselekmény miatt került a fogházba, hanem a nyelvtelensége miatt. Az oláh megszállás alatt román katonának volt a tolmácsa és amikor kivonultak a románok, őt meg lecsukták.

A rablási esetről szólva elmondta, hogy igazságtalanság történt velük, mert egy bandában voltak Báránd községben, ahol lovat vett Arany Mihály gazdálkodó. Az volt az egység, hogy a lóvásár után áldomást tartozik fizetni a vevő. Elmentek a korcsmába az áldomást megtartani, de nem lett áldomás, mert Arany kijelentette, hogy inkább visszaadja a lovat, de sok cigánynak nem fizeti a mulatságát. A

cigányok a nem sikerült mulatság miatti dühükben megtámadták a gazdálkodót, földre teperték, véresre verték, ruháját tépték és pénzt is elvették. Az épületes jelenet után Görbe Gyula Budapestre utazott és azóta ott lakik. A gazdálkodó pénzt nem tartotta meg magánál, hanem társaival megosztotta azon. A tárcát sem vette ki a zsebéből, hanem azt a földről vette fel.

A bíróság a tárgyalást elnapolta, beidéztek a többi cigányt is, mert a vádlott vallomása szerint azok is részesek a rablásban. A cigány nagyon nehézményezte, hogy újból Debrecenbe kell jönnie.

— Kezét csókolom az uraknak — mondta —, már a hajnali órákban itt voltam és most gyalog mehetek vissza Budapestre, mert nincs egy garasom sem.

PENSIONE STERN ABBAZIA

Szigoruan orth. kóser.
Uj elegáns ház, a legtökéletesebb komforttal Abbázia legjobb helyén, a SÜDSTRANDON.
Folyó hideg és meleg víz a szobákban, fürdők. — Gyönyörű társashelyiségek. A legkellemebb tartózkodás husvára. — Penzió napi 10 pengőtől kezdve. — Pengőbefizetések Budapest. — Kérjen prospektust.

hírek

A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

telefonoszámai:

Szerkesztőség és kiadó:

hivatal 19-20 és 32-12

Szerkesztőség éjjel 32-12

© Mindentudó ©

Ma: Csütörtök, 1933 március 30. Prot.: Izidor, r. kath.: Kerény vt., ógörög: márc. 17., Elek, izr.: 5693 nizan 3. Nap kél: 5.44, nyugszik: 18.26, hold kél: 7.03, nyugszik: 23.30.

Hivatali fogadások. Dr. Baltazar Dezső püspök fogad péntek, szombat és vasárnap kivételével: 10-12. Lindenberger János apostoli helynök fogad: 9-12, 3-5. Báró Vay László főispán fogad: d. e. 10-től, dr. Vásáry István polgármester fogad: szerda és szombat kivételével d. e. 10-1.

Mentők, tűzoltók, telefon: 04.

Ügyeletes gyógytárak

„Kigyó”, Piac 33., Muraközy, Piac 72., „Sas”, Hatvan 70., „Csillag”, Arpádtér 1., „Nádor”, Szent Anna 64., „Szent Háromság”, Homokkert, „Hungária”, Vargakert.

IDŐJÓSLÁS:

Változóan felhős, enyhe idő.

A BUDAPESTI RADIÓ MÜSORA

CSÜTÖRTÖK, március 30.

9.15: Blaha Márta zongorázik, Hajdu Anna énekel és Tüirkösy Antal gondolkodik, zongorán kíséri Polgár Tibor. — 12.05: Házikvintett. Nemzeti táncok. — 4.00: Leányok a jövő küszöbén. Törökne Kovács Hermin előadása. — 5.00: Dr. Unger Emil: A halak életmódjának felderítése. (Hallgatólések.) — 5.30: Gramofonlemez. — 6.30: Angol nyelvoktatás. (J. W. Thompson.) — 7.00: Csóka Béla magyar nótákat énekel Pertis Jenő cigányzenekarával. — 8.00: Lidércek. — Majthényi György novellája. — 8.30: A M. Kir. Operaház zenekara. Vezényel dr. Dohnányi Ernő. Közreműködik Manen Juan hegedűművész. — Utána, körülbelül 10.00: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — Majd: Mándits-jazz a Newyork-kávéházból Vajda Károly énekszámával. — 11.15: Horváth Rezső és cigányzenekara az Emke kávéházból.

Társadalmi események Március naptára

CSÜTÖRTÖK, március 30.

— A hentes, mészáros és szappanos szakosztály 30-án, csütörtökön este fél 8 órakor az ipartestületben szakosztályi ülést tart. Tárgy: Városi és ipartestületi átiratok és egyéb fontos szakosztályi ügyek, valamint szappamárásítás. A tagok feltétlen megjelenését ezuton kéri a szakosztályok elnökei.

Husvétii zománkos edények



beszerezhetők

Sesztina Lajos

vasnagykereskedésében Debrecen.

— Dr. Fazakas Sándor egyetemi magántanár, szemorvos előadása a város-háza közgyűlési termében. Március 30-án, csütörtökön délután 6 órakor a Népszerű Főiskolai Tanfolyamon dr. Fazakas Sándor tartja meg „Az öregkor és a szem-betegségek” c. előadását. Ebben rámutat arra hogy a természet törvénye a szem-nél ép úgy érvényesül, mint a szervezet többi részén. Ezeket kivül vannak u. n. öregkori szem-betegségek. Ezeket elkerülhetni. Részletesen szól az idevágó preventív eljárásokról és a netán bekövetkezett betegségek esetén alkalmazható gyógymódokról is. Belépődíj nincsen.

Urak legideálisabb ruházódási módja a **RUMACSERE!** Viselt férfiruháját bizalommal cserélheti divatos gyapjuszövetre **HEGYI-nél, Sas u. 4.** Nivásra házhoz megyek. Nyílt üzlet.

— A Péterfia uccai egyházzsoltár csütörtökön délután hat órakor az egyház tanácstermében összejöveteli órát tart. Az Orsz. Szeretetszövetségről dr. Szász Imre monostorpályi lelkész fog előadást tartani. Minden érdeklődőt szívesen vár az egyházzsoltár vezetősége.

— A Debreceni Jótékony Nőegylet folyó évi március hó 30-án délután 5 órakor az Árvaház tanácstermében (Magoss György tér 10. szám) évi rendes közgyűlést tart. A közgyűlés főbb pontjai: 1. Elnöki megnyitó, 2. Alapítványi gondnok és pénztáros választása. 3. Titkári jelentés. 4. Pénztáros jelentése. 5. Számvizsgáló bizottság jelentése. 6. Ellenőr és alapítványi gondnok jelentése. 7. Költségeloirányzat az 1933. évre. 8. Ügyész előterjesztése bérleti szerződések ügyében. 9. Esetleges indítványok.

SZOMBAT, április 1.

— A Kollégiumi Kántus és a ref. gimnázium zenekarának és énekkarának vizsgáló-hangversenye. A Kollégiumi Kántus és a ref. gimnázium zenekara és énekkara április 1. és 2-án délután 5 órai kezdettel a ref. gimnázium tornacsarnokában hangversenyt rendez. A gimnáziumi zenekar és énekkar vasárnap, e hó 26-án Nyíregyházán hangversenyzett az ottani gimnázium meghívására. A hangverseny kiválóan sikerült. A debreceni ref. gimnáziumot megillető dicsőséggel tértek vissza haza. A szombatra és vasárnapra hirdett hangversenyen nagyjában ezt a műsort fogják megismételni, azaz: különbséggel, hogy még a Sáros-patakon oly kiváló sikert aratott Kollégiumi Kántus is szerepel. Részletes műsort legközelebbi számunkban fogunk adni.

— Felvinczi Takács Zoltán 'r., a kelet-ázsiai művészeti múzeum igazgatója április 1-én tartja meg az Egyetemi Népszerű Főiskolai Tanfolyamon előadását.

— A Bethlen Gábor Kör belmissziói bizottságának szemináriumában április hó 1-én délután fél 6 órai kezdettel dr. Révész Imre egyetemi tanár, a teológiai fakultás dékánja fog előadást tartani „Evangéliumi aktivitás és passzivitás” címmel a református Kollégium disztermében. Az előadásra, melyet megbeszélés fog követni, úgy az érdeklődő nagyközönséget, mint az egyetemi és főiskolai ifjúságot szeretettel hívja és várja az elnökség.

Két ismeretlen biciklistát gyanúsítanak a besztialis berekbősziórményi rablógyilkossággal.

A berekbősziórményi rablógyilkosság ügyében a csendőrség fokozott eréllyel folytatja a nyomozást. A gyilkosokat ezidáig még nem sikerült elfogni, de minden remény megvan arra, hogy hamarosan kézrekerülnek. A csendőrség megállapította, hogy

a gyilkosság napján két ismeretlen kerékpáros tartózkodott a községben, anélkül, hogy üzleti ügyeket intéztek volna el.

Valószínűnek tartják, hogy ezeknek szerepük van a bűntény elkövetésében és a hatóságok nyomozása elsősorban a kerékpárosok kilétének felderítésére irányul.

A debreceni csendőrnagy alosztály két tagja egyébként szerdán kinn-tartózkodott a helyszínen és a nyomozást irányította. Kihallgatták Pál Sándorék szomszédait, akik elmondották, hogy

a gyilkosság a legnagyobb csendben történt, mert semmi neszt nem hallottak a szomszédos házból kiszűrődni.

Megerősítették a szomszédok azt a megállapítást, hogy a meggyilkolt házaspárnak nem volt haragosa a községben, mindenki szerette és becsülte őket. Előadták, hogy Pál Sándor jótékony volt ugyan, közcélokra szívesen adományozott, de kölcsönöket nem adott, ha az ismerősei evégett hozzáfordultak.

Pál Sándor egyébként az elmúlt héten megtartott vásáron eladta az egyik tehénét, azonkívül nagyobb-mennyiségű búzát is továbbadott. Azt

még nem sikerült ezidáig megállapítani, hogy az eladásokból mennyi pénzt szerzett, csak annyi bizonyos, hogy nagyobb összeget tartott odahaza.

A tetteseknek sikerült a pénzre ráakadni s mindössze néhány fillért hagytak az öreg gazdálkodó zsebében. A nyomozás során azonnal bebizonyosodott, hogy

a tetteseket a házastársak egyike engedte be, mert az erőszakos behatolásnak sehol sem látszott nyoma.

Pál Sándorné holttestét a szerencsétlen öregasszony rendes nappali ruhájában találták meg s ezzel kapcsolatban felmerült az a kérdés, hogy miért volt fenn Pálné este 11 óra tájban, amikor a tettesek bebocsátást kértek. Erre a kérdésre is teljes fény derült, amennyiben megállapították, hogy

Pál Sándor három nap óta súlyos betegen feküdt s a felesége a késő éjszakai órákig ápolta.

Kiderült a csendőri nyomozás folyamán az is, hogy az a fejsze, amelyet a lakásban találtak s amelyről azt hitték, hogy csupán a gyilkosok feledékenységéből maradt a házban, Pál Sándor fejszéje volt, de a vágások nem attól származnak. Ezzel a bizonyosodott be, hogy a tettesek a maguk fejszéjével követték el a kettős gyilkosságot.

Az ügyben egyébként a csendőrség laukadatlan eréllyel folytatja a nyomozást.

Simándy Pál előadása a Faluszemináriumban.

Szombaton este 7 órai kezdettel a KIE központi nagytermében, Piac ucca 7. szám alatt Simándy Pál író, a budapesti és losonci ifjúsági mozgalom volt titkára, „Az elsikkadt hegybeszéd” kiváló szerzője tart előadást a szociális kereszttyénségről. Az est teljesen nyilvános, belépődíj nincs.

— Dr. Révész Imre egyetemi tanár, a teológiai fakultás dékánja fog előadást tartani a Bethlen Gábor Kör belmissziói bizottságának szemináriumában április hó 1-én, szombaton délután fél 6 órai kezdettel „Evangéliumi aktivitás és passzivitás” címen a református Kollégium disztermében. Az előadásra, melyet megbeszélés fog követni, úgy az érdeklődő nagyközönséget, mint az egyetemi ifjúságot szeretettel hívja és várja az elnökség.

Kimondottan elsőrendű 2 éves vágású színhásfaból aprított teljesen száraz tölgyfa

legalább 5 q P 3:20
vételnél
Prohászka és Társa
Bethlen u. 44. Telefon 11-61.

Előadás a budapesti kikötő építéséről a Déri-muzeumban.

Hazánkban a háboru után kiviteire került legnagyobb szabású víziepítkezése, a budapesti új kereskedelmi kikötő nagyarányú betonmunkáinak vetített képes bemutatása és ismertetése történik meg április hó 1-én, szombaton délután 6 órakor a Déri-muzeumban. Különös érdekességet kölcsönöz a bemutatásnak, hogy a szakkörökben elismert nevű előadó: Risdorfer József kir. mérnök a munkálatok irányításában személyesen résztvevő és előadás keretében főleg a kikötőépítésnél végrehajtott nagyarányú betonmunkákat ismerteti, amelynél egészen új és nálunk ezidáig még nem látott építési eljárásokat alkalmaztak. Az előadást a Magyar Mérnök és Építész Egylet debreceni osztálya rendezi. Belépődíj nincs. Vendégeket szívesen látunk.

VASÁRNAP, április 2.

— Nagy érdeklődés kíséri Féja Géza és Simándy Pál első debreceni szereplését az Ady Társaság vasárnapi ünnepélyén. A modern magyar irodalomnak két olyan fiatal értéke szerepel április 2-án, vasárnap délután fél 6 órai kezdettel a Déri-muzeum előadótermében rendezendő irodalmi ünnepélyen, akik eddig még nem szerepeltek a debreceni közönség előtt. Az Ady Társaság felkérésére Féja Géza és Simándy Pál nagy örömmel vállalták, hogy a debreceni irodalompartoló közönség előtt személyes megjelenésükkel is kifejtsek azokat a gondolatokat, amelyeket ők képviselnek a modern ma-

gyar irodalom sokszínű virágoskertjében. Féja Géza, akinek irodalmi pályafutása Szabó Dezső folyóiratában indult és aki leghívebben harcol ma is a szabódezsői gondolatokért, Szabó Dezsőről fog előadást tartani, Simándy Pál pedig „A magyar torzó” címen tart előadást. Az ünnepély műsorában szerepel az Árpád B. E. szavalókórusa, amelynek szereplése a szakértők szerint nem mindennapi esemény lesz. Bevezetőt Juhász Géza mond, Kertész Dániel és Paragh László szavalni fognak. Az irodalmi ünnepély a költségek fedezésére szolgáló 40 filléres műsor-megváltással hallgatható meg. Diákok csoportos és igazolt jelentkezés esetén féláron mehetnek. Jelentkezni lehet minden délután a Társaság titkárnál, Kertész Dánielnél, 3-4 óráig az Ujságíró Clubban.

— A Kossuth uccai egyházzsoltár női kézimunka köre április 2-től 8-ig kiállítást rendez. A kiállítás ünnepélyes megnyitása április 2-án délelőtt 11 órakor lesz, a régi Dóczy-intézet kézimunkatermében. A megnyitó beszédet Koncz Aurélné mondja. Kossuth uccai egyházzsoltár lelkésze és nagy odaadással vették ki részüket a szeretetmunkákból, hogy ezáltal is enyhítsék a környezetet. Kézimunka körünkben kizárólag népies kézimunkák készítésével foglalkozunk. Nagy számmal áll a kedves közönség rendelkezésére színes, mosható lenvászonból készült zsur-abrosz, szalvétákkal, kalotaszegi írásos párna, buzsáki himzessel készített kisebb-nagyobb terítők. Minden darab elsőrangú, színtartó anyagból és pamutból készült, ügyes, szép technikával, bármilyen magas igényt is kielégít. Van ezenkívül posztóvagdallással készült párna, továbbá színes posztóra mézeskalács-sziv, stb. Egyházzsoltár tagjait felkérjük a kiállítás megtekintésére. A kiállítás ünnepélyes megnyitása április 2-án, vasárnap délelőtt 11 órakor lesz. Mindenkit szeretettel várunk. Özv. Koncz Aurélné elnök, dr. Vásáry Istvánné, Kontsek Kornélné, dr. Juhász Nagy Sándorné elnökök és a kézimunkakör munkálkodó tagjai.

— A MANSz vasutas csoportja április 2-ikán, vasárnap délelőtt 11 órakor a nyomorenyhító akció jávára kedves és gazdag műsorral matinét rendez a vármegyeház disztermében. A műsort magát idejében fogjuk teljes egészében ismertetni, addig is a nagyközönség figyelmébe s nemes pártfogásába ajánljuk a mindenképp kellemesnek és gazdagnak ígérkező ünnepélyt. Tájékoztul már most közöljük, hogy Timár Ila, Debrecennek e kedves és értékes művésznője, Baja Mihály, Tuster Jolán, dr. Farkas Pál, Buchwald Andor és még városunk más kiváló erői szolgáltatják a gazdag műsor számait, mindegyik művészetének és tehetségének javát adja a közönség élvezetére és a nemes célú gazdag eredmények biztosítására.

— A HONSz közgyűlése. Hadirokkantak, Hadiözvegyek és Hadiárva Országos Nemzeti Szövetségének debreceni csoportja április 2-án délután 3 órakor, azaz vasárnap délután a város-háza közgyűlési termében rendes évi folytatólagos közgyűlést tart. Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Beszámoló a csoport múlt évi működéséről. 3. Tisztújítás. 4. Esetleges indítványok. Az indítványok a közgyűlést megelőzően 8 nappal nyújtandók be írásban a választmányhoz. Elnökség.

Hölgyek és urak **saját** ruhaszükségletük **felkeresni** FELDEHM IMRE Sve tít-s-palotában, **érdeke** beszerzése előtt **posztóházát** ahol szenzációs tavaszi különlegességekben óriási választékot a legolcsóbb arakban talál

— A has teltsége, májtájéki fájdalmak, emésztési nehézségek, gyomorbelihurut és sárgaság a természetes „Ferenc József keserűvíz használata által megszüntethetők és az agy, a szem, tüdő vagy szív felé irányuló vértolulások ellensúlyozhatók. Gyomor- és bélspecialisták igazolják, hogy a Ferenc József vízzel, különösen az ülő életmód következtében jelentkező bajoknál, nagyon kedvező eredményeket érnek el. A Ferenc József keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

◆ — Főja Géza előadása a Bethlen Gábor Körben. Az országos híri fiatal író, az új magyar gondolat egyik legkiválóbb harcosa vasárnap délelőtt 11 órakor a Bethlen Gábor Körben (Kollégium, I. emelet) tart előadást „Új magyar kultúrpolitika” címen. Az előadást hozzászólások követik. Belépődíj nincs.

◆ — Kossuth uccai egyházzási vacsora lesz április 2-án, azaz vasárnap este fél 8 órakor a régi Dóczy-intézet internátusában, amikor egyrészt az egyházzási tanácsosok, a női kézimunka- és a bibliakör tagjai, de általában véve az egyházzási érdeklődő tagjai jönnek össze családi vendégségre. A vacsora az internátusban készül, élelmiszergyűjtés tehát nincs. A borjupörköltből és turócsuszából álló menü ára 1 pengő 20 fillér. Egy kis bort mindenki hozhat magával, vagy felajánlhat a közös vacsorához. A vacsorán való részvételre jelentkezni lehet a Kossuth uccai lelkészi hivatalnál is akár személyesen, akár telefonon (22-99) április 1-én déli 12 óráig, vagy levelezőlapon, megjelölve a résztvevő személyek számát.

◆ — Ma kezdődik a nők lelkigyakorlata. Több ízben is hírt adtunk már arról, hogy e héten csütörtökön, pénteken és szombaton este 6 órakor a debreceni Szent Anna-templomban kizárólag nők számára lelkigyakorlatos szentbeszédet tart Kovács Sándor káplán, a Katolikus Figyelő szerkesztője. A lelkigyakorlatok iránt más esztendőben is kivételes érdeklődés mutatkozott a katolikus hívek körében s minden jel arra mutat, hogy így lesz az ezidén is. A várható nagy érdeklődésre tekintettel — mivel a templomban aránylag csak kevesen tudnak ülőhelyhez jutni — ezuttal kivételesen megtehetik a hívek, hogy székeket küldenek a templomba. Ezeket azonban csak a fülkékben szabad elhelyezni, hogy a padok között a szabad forgalmat ne akadályozzák s minden széket meg kell jelölni a tulajdonos nevét viselő cédulával, hogy semmiféle félreértés ne történjék.

◆ — Magvait a tavaszi időnyre legolcsóbban Kontsek Géza cégnél szeresheti be.

FELHÍVÁS!

Aki lakóhelyén, vagy másutt, nem készpénzfizetés, hanem természetbeni járandóságok (élelmi- és egyéb fontos szükségleti cikkek) ellenében kész volna képzettségének megfelelő irodai, üzleti vagy külső alkalmazást vállalni, avagy tanult szakmájába vágó ipari munkát, — tartós szerződés alapján, — végezni, küldje be azonnal rövidre szabott írásbeli jelentkezését „Országos szövetkezet” jellegű Berényi hirdető irodájához, Vasvár. Saját nevére megcímezett kettő filléres bélyeggel ellátott válaszboríték melléklendő csupán, egyéb semmi! További részletes utbaigazítás díjmentes!

◆ — Fehérre festik a strandfürdő medencéinek fenekét. A polgármester elrendelte, hogy a városi strandfürdő medencéinek fenekét befestik fehérre, amiáltal igen jó benyomást kelt a víz. A munkálatokra, amelyek a medence befestésére és egyéb teendőkre szükséges, 1600 pengőt utalt ki a polgármester.

◆ — A vámemelés ellenére is $\frac{1}{4}$ kg. Mágneskeverék 3.70 P-ért kapható a Meinl-üzletben, Debrecen, Ferenc József ut 59. sz.

ASZTALOSOK, ACSOK, KÖMÜVESEK!!
STARK és KUPFERSTEIN
I. 21-93 fatelepéről (Vesselőny-tér) el ne feledkezzenek, hogy miért az nem titok,
MERT OLCSÓ ÉS JÓ

◆ — Fogműterem, Hatvan ucca 27., foghuzás, fogtömés, aranyhidalások, szájpadlás nélküli műfogak. Olcsó árak.

◆ — A város nem adja vissza az egyszer már befizetett sírhelyárakat. A polgármesterhez többen fordultak azzal a kéréssel, hogy megváltott sírhelyeik árát fizesse vissza a város, mert más temetkezési helyet akarnak vásárolni, vagy sírboltot vesznek igénybe. A polgármester mindezeket a kéréseket elutasította, mert a sírhelyárakat visszautalni nem lehet.

◆ — Új orthopéd és divat cipőüzlet. Legkényesebb lábakra is sikerrel készit. Takács, Batthyány u. 4.

◆ — Lopások. Gyarmati Antal pénzszedő, Temető ucca 14-c. szám alatti lakostól 3 fehér kacsát vittek el az elmúlt éjszaka. — Nagy Sándor kertész, Kónya telepi lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy 10 méter hosszú kerítését leszerelték és ellopák. — Major József postafőellenőr börtárcája tünt el, amelyben 30 pengő készpénz, vasuti szabadjegy és vadászigazolvány volt. A lopások ügyében nyomozás indult.

◆ — Gyermekeit szépen, olcsón öltözteti, ha ruháit Horovitznál veszi. Püspöki palota. Nagytemplommal szemben.

◆ — Jövőjének alapját ha meg akarja vetni, nyereszámú sorsjegyet nálam kell megvenni. Biztosan számíthat nagyobb nyereszámra, mert titkos szerencséje nálam van letéve. Szőlősi tőzsde, Püspöki palota.

ANYAKÖNYVI HIREK

Házasságok: Filep Gábor—Szekeres Mária. Dalmi Mihály—Posztóczy Ilona. Kerékgyártó András—Éles Margit. Papp István—Koponyás Zsuzsanna. Farkas Péter—Szabó Ágnes. Csanak Sándor—Cseke Mária.

Halálozások: Özv. Ménes Jánosné Molnár Zsuzsanna ref. 62 éves, Teleki u. 63. Szabó Gábor ref. 71 éves, Percec u. 8. Daru Frigyesné Jost Gizella r. kath. 51 éves, Teleki u. 5. Paneth Mária izr. 42 éves, Hatvan u. 35. Báthody Sándor ref. 19 éves, Temető u. 22. Virág Imréné Czibere Erzsébet ref. 39 éves, Bellegelő 415. Pataki Sándor ref. 66 éves, Kishegyesi ut 38. Lőrincz Ilona r. kath. 5 hónapos, Pesti u. 4.

•SZINHÁZ•MOZI• HANGVERSENY•

KÖNYVES TÓTH ERZSI VASÁRNAP DEBRECENBEN SZEREPEL

A Debreceni Színpartoló Egyesület április hó 2-án délelőtt 11 órakor nagyszabású matiné rendez a Csokonai-színházban. Az egyesület vezetősége a legnagyobb gondtal és körültekintéssel állította össze a matiné programját. Ennek kiemelkedő száma Könyves Tóth Erzsi, a szegedi Városi Színház tagjának, Debrecen kedvencének fellépte, aki közismert nagy művészetét Szép Ernő „Azra” című poétikus mesejátékában fogja újra ragyogtatni. Könyves Tóth Erzsi színpadi alakításai felejthetetlenek maradtak és bizonyára tisztelőinek nagy tábora igyekezn fog azon, hogy a művésznő vendégjátékát feledhetlenné tegye. Könyves Tóth Erzsi partnere Mester Tibor lesz, akinek Mohamed szerepe egyik legjobb alakítása. A műsor nővójának emeléséhez hozzájárul K. Voith Ilonka fellépte, kinek művészi éneke mindig megkülönböztetett élményt biztosított a hallgatóságoknak. Közreműködik még a Debreceni Városi Dalegylet Forray István karnagy vezénylete mellett. A matiné Ady Lajos tanterületi főigazgató beszéde vezet be. Jegyek mártól kezdve a Csokonai-színház pénztáránál lesznek árusítva.

◆◆◆
A SZINHÁZI IRODA HIREI:
SZENZÁCIÓS HELYÁRAK ÉS MŰSOR A CSOKONAI-SZINHÁZBAN.

A Csokonai-színház igazgatósága megalkudva a mai súlyos gazdasági helyzettel, a színészetet úgy óhajtja biztosítani Debrecenben, ahogy ez már a múltban is bevált, hogy több előadást tart rendkívül olcsó helyárral mellett.

Igy ma, csütörtök délután zóna helyárral mellett megismétli a

„Z S A K B A M A C S K Á”-t, az idény legnagyobb sikert aratott operettjét,

míg ma, csütörtök este mindenki számára 50% kedvezménnyel a

Lesz feltámadás!

kerül színre tizenegyedszor. Aki még nem látta a „LESZ FELTÁMADÁS” című színművet, az okvetlenül nézze meg ma este, mert ez lesz egyuttal a „LESZ FELTÁMADÁS”-nak az utolsó előadása is.

Pénteken a közönségnek kedvez újra a színház, amikor dacára annak, hogy este kerül színre 52-edszer a

„MOSOLY ORSZÁGA” TIMÁR ILA és SZÓRAD FERENC vendégfelléptével, zóna helyárral játszik a színház, vagyis a legdrágább földszinti hely 80 fillér.

Szombat Jélután 3 órakor CSORBA KLÁRI, a pozsonyi magyar színház szubretprimadonnája felléptével az „Ó F E L S É G E F R A K K J A” kerül színre zóna helyárral (legdrágább földszinti hely 80 fillér),

míg szombat este ugyancsak Timár Ilá és Szórad Ferenc felléptével közkívánatra a békeoperettek legszebb zenéjű operettjét, a

„H Á R O M A K I S L Á N Y”-t ujtja fel a színház.

KÖZGAZDASÁG

NYUGODT IRÁNYZAT A GABONATÖZSDÉN.

A készárúvásáron buza 5—10 fillérral drágább, rozs nem változott, zab 10, tengeri 5 és pesti lisztek 10 fillérral olcsóbbak.

Határidőüzlet. Buza: május 13.85, 87, 86, 88, 90, 92, 93, zárlat 13.90—92, október 12.20, zárlat 12.18—20. Rozs: május 7.90, 89, 92, 93, 90, zárlat 7.880—90. Tengeri: május 7.25, 24, 23, 22, 21, 20, zárlat 7.19—20, július 7.72, 74, 70, 66, zárlat 7.66—67.

Készárúüzlet. Buza: felsőtiszai, jász-sági 77 kg. 14.00—14.20, 78 kg. 14.15—14.35, 79 kg. 14.30—14.50, 80 kg. 14.45—14.65. Rozs: pestv. 7.45—7.60, egyéb rozs 7.45—7.60, tak. árpa I. 9.40—9.50, tak. árpa II. 9.20—9.30, zab I. 8.50—8.70, zab II. 8.35—8.50, tiszai tengeri 6.80—6.90, egyéb tengeri 6.75—6.85, korpá 6.10—6.20.

DEBRECENI TERMÉNY- ÉS TAKARMÁNYPIACI ÁRAK.

Buza 15.00—14.00 és boletta, rozs 11.00—10.00 és boletta, árpa 9.00—8.00, zab 8.00—7.00, tengeri 6.40—6.00, lucerna 4.40—4.00—3.50—2.80, széna 3.30—3.00, lóhere 3.20, bikkőny 3.00, alomszalma 1.60—1.50, rozsszalma 2.00, cukorrépa 1.00—0.90, takarmányrépa 0.80—0.70, vető bikkőnymag 13.00—12.00—11.00.

◆◆◆
ARVERESI HIRDETMÉNY.

F. évi április 1-én délelőtt negyed 12 órakor Debrecen, Kassai ut 29. sz. alatt és folytatólag Sas ucca 2. sz. alatt 1110 pengő becsértékű butorok, rádió és egyéb ingóságok szükség esetén becsáron alul is elárvereztetnek. Debrecen, 1933. évi március hó 2.

Bocskor bírósági végrehajtó.

◆◆◆
8413/1933. VI/1.

H I R D E T M É N Y.

A m. kir. Földmívelésügyi Miniszter Ur az állategészségügyről alkotott 1928: XIX. t.-c.-t a f. évben kiadott 99.000 F. M. számú rendeletével 1933. évi április hó 1-ével életbelépteti.

A törvény, valamint annak végrehajtása tárgyában kiadott 100.000/1932. F. M. sz. rendelet az állategészségügyi közgazgatást, de különösen annak a fertőző betegségek elfojtására vonatkozó részét új alapokra fektette.

Részletesen foglalkozik az állatbetegségek behurcolásának megakadályozásával; a fertőző állatbetegségek megelőzésével, a fertőző állatbetegségek elfojtásával, az állatbetegségek elfojtására vonatkozó rendelkezések költségeivel, a kártalanítás kérdésével, az állatorvosi gyakorlattal és az állategészségügyi szolgálat szerveivel, végül pedig a rendelettel szemben vétők ellen alkalmazandó büntető rendelkezéseket tartalmazza.

A törvény, valamint annak életbeléptetése, illetőleg a végrehajtása tárgyában kiadott rendeletek a városi elsőfoku közgazgatási hatóság (Kossuth u. 20., földszint 46. sz.) szobájában bárki által megtekinthetők.

Debrecen, 1933. évi március hó 22.

Dr. Vásáry István sk., polgármester.

MERINO Tavaszi újdonságok

nagy választékban
PIAC-U. 49. raktárra érkeztek.



Rekordérdeklődés nyilvánul meg a Bocskay-Ujpest mérkőzés iránt

Engelhardt szerződésével a Bocskay híres támadósa félelmetes erejűvé növekedett.

Evek óta nem volt még akkora érdeklődés mérkőzés iránt, mint amilyen a Bocskay és az Ujpest vasárnapi találkozását megelőzi. A rendkívüli érdeklődés teljes mértékben indokolt is, hiszen

a mérkőzésre igen nagy tét van feltéve: az Ujpestnek a bajnokságra való törésében a legnagyobb akadály a vasárnapi debreceni mérkőzés, viszont a Bocskay éppen a bajnokság legjogosabb aspiránsával szemben akarja bebizonyítani azt, hogy — amint azt a tavaszi eredményei világosan mutatják — méltán foglal helyet a magyar futball legelső vonalában.

Azt, hogy a két csapat mennyire átérzi a mérkőzés szokatlanul nagy jelentőségét, mutatja egyrészt az, hogy az ujbpesti kék-fehér szurkoló tábor különvontaton

jön Debrecenbe csapata támogatására s eddig már 700 jegyet igényeltek, a debreceni kék-sárgák pedig a csapatot erősítették nagyot akkor, amidőn leszerződötték Engelhardtot, az általánosan nagyra tartott csabai országos válogatott amatőrcsapatát, akivel a Bocskay nagy hírű támadósa félelmetes erejűvé növekedik. Engelhardt csütörtökön érkezik meg Debrecenbe és csütörtökön délután fél 4 órakor kétkapus tréningen vesz részt a Diószegi-uti pályán. A Bocskay tréningellenfele a Hajdu válogatott debreceni kerete lesz,

a tréningmeccs 30 filléres belépődíjjal tekinthető meg.

Jellemző a mérkőzés iránt megnyilvánuló páratlan érdeklődésre, hogy a Bocskayhoz több felajánlás érkezett külön prémiumra. Így

Wolff Ferenc szőlőnagybirtokos egy hektoliter bort, az Uránia-Vigszínház pedig állandó kedvezményes jegyet annak a tizenegynek, amely remélhetőleg meg fogja nyerni az Ujpest elleni meccset.

A jegyelővét a Máv. Menetjegyiroda-nál igen erős és az előjelekből ítélve rekordközönségre van kilátás, annál inkább, most

az előmérkőzés is igen érdekes: Hajdu és Szabolca válogatottjai mérkőzések erejüket

s így a vidékről is nagyon sokan jönnek be a kivételesen nagyszabásúknak ígérkező kettős sporteseményre.

A Magyar Atlétikai Szövetség helyi kerülete délután fél 7 órakor az egyetemi olvasóköri (Kollégium, keresztépület, a díszterem alatt) a kerületi gazdasági és fogyni bizottságnak megalakítása, a kerületi mezői futóbajnoki verseny megrendezése ügyében ülést tart, amelyre a kerület vezetőségének pontos megjelenését kéri az elnökség.

Az egyetemi és DEAC mezői futóbajnoki verseny vasárnap délelőtt fél 10 órai kezdettel lesz megtartva az egyetemi sporttelepen kb. 5 km. távolságon. Az egyetemi bajnoki verseny egyéni, karok közötti hármas csapatverseny, díjazásánál az „Egyetem 1932-33. tanévi mezői futóbajnok” címet és vésett nagy ezüstözött érmét, a második nagy érmét, a harmadik nagy bronz-, a negyedik és ötödik bronzérmét nyernek. Nevezni a helyszínen lehet. Nevezési díj nincs.

A kerületi középiskolai futóbajnoki verseny vasárnap délelőtt fél 10 órai kezdettel lesz megtartva az egyetemi sporttelepen kb. 3 km. távolságon. Nevezések díjjal Hadházy Dezső testnevelési tanár címére küldendők. Díjazásnál az egye-

Apollo 5, 7, 9 óra	„RINALDO” ÉLETE ÉS HALÁLA Kalandtörténet 21 felv. Főszerepben: Luciano Albertini s Verebes Ernő
Vigszínház és Uránia 3, 6, 9 óra.	3 óras előadások! Két sláger egyszerre! „NAPSUGAR AZ ÉGEN” és a „TAIFUN”

temi, illetve csapatbajnoki címen kívül a csapatnak oklevél, míg az I. csapat tagjai kis aranyozott, a II. csapat tagjai kisértüst, a III. csapat tagjai bronzérmét nyernek. Az egyéni versenyek: I. nagy aranyozott, II-III. nagy ezüstözött, III-IV. nagy bronz, V-VI. kis bronzérmét nyer.

ÁRVERÉSI HIRDETÉNY.

A debreceni kir. járásbíró P. 18.898/932. sz. végzésével 100 P és jár. iránt dr. Hegedűs Jenő ügyv. ált. képvis. Általános Forgalmi Bank Rt. javára elrendelt végrehajtás során 1050 P becsértékű ingókra az árverés a tartozás behajtása végett a helyszínére: Debrecen, Miklós u. 49. sz. 1933. évi március hó 31. napja délelőtt 11 órájára kitézetik, amikor a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsőron alul is eladtnak a lefoglalt: teherautó és egyéb ingók.

Ezen árverés a fenti ingókra jogerős kielégítési zálogjoggal bíró többi végrehajtók, mint családokozók javára is ezenel kitézetik.

Debrecen, 1933. évi márc. hó 10-én.
Egyházy Béla
bir. végrehajtó.

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szög. két reggeli lapban, hétköznap 50 fillér, vasárnap 70 fillér. Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. Üzleti hirdetésre más tarifa. Felvilágosítással készséggel szolgálunk

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetéseket telves este 8-ig kiadóvatalunk: Ferenc József ut (Piac ucca) 49. telefon: 22-12 és 19-20; este 6-ig: Aonfi antikvárium, Széchenyi ucca 2. szám és Vámosi Béla papirkereskedés, Színház-átjáró

Betöltendő állás

Gépen
gomblyukázó leány felvétetik
Herman, Bethlen ucca 14. sz.
3817

Tanulóleány
felvétetik Szombathy Ilona
hölgyfodrásznál, Csep ucca 30.
szám.
3822

Fűszerüzletben
képzett detail segéd felvétetik
Adorján cégnél.
3838

Varrodába
kézilányt és tanulókat felveszek.
Mester u. 4.
1

Ingatlan

Adómentes
ház két lakással, najdusámsoni
ut 12. szám alatt, Batthyány u.
14. ügyvédi iroda, eladó. 1734

Emeletes
üzletsház központban négy lakással jóbérjövdelemmel vagyongörögösztás miatt eladó. Értekezni: Piac u. 7. könyvüzlet. Telefon 1636. Közvetítőket díjazok.
3796

Nyirábrányban,
közvetlen a vasutállomás mellett 22 hold föld erdőirtás eladó vagy haszonbérbe kiadó.
1730

Villa.
és házhelyek Homokkertben és Simonyi uton részletre is eladók Batthyány 14., ügyvédi iroda.
1763

Adómentes
ház két lakással, Hajdusámsoni ut 12. sz. alatt, Batthyány 14., ügyvédi iroda eladó. Bankkölcsön átváltható.
1765

Kiadólakás

Hungária
palotában négyszobás földszintes és emeleti modern lakás kiadó.
3831

3 szobás
modern parkettes fürdőszobás lakás május 1-re kiadó. Hatvan ucca 70.
3828

Háromszobás
uccai, háromszobás udvari lakás kiadó mellékkeliségekkel. Arany János 30.
1790

Egy-
és kétszobás olcsóbb lakások azonnal és május 1-re kiadók. Nap ucca 10.
1791

Két
szoba, előszobás szép uccai lakás, pince mellékkeliségekkel, víz, villany van, május 1-re kiadó és egyszerűbb egy szoba, konyhás április 1-re. Lorántffy 42.
1802

Ötszobás
félemeleti uccai lakás központi fűtéssel a Bika-bérlázban májusra kiadó.
1798

Csinos
butorozott kis szoba kiadó. — Libakert, Székfi ucca 14.
1804

II. emeleti
5 szobás, komfortos lakás május 1-től kiadó. Értekezni: Debreceni Első Takarékpénztárnál.
1721

Kiadó
emeleten, Széchenyi ucca 7., 3 szobás lakás. Érdeklődni ház-mesternél.
3837

Különbejáratu
uccai butorozott szoba Dérimuzeum közelében kiadó. Cseppep ucca 4.
1793

Két
uccai szoba, előszoba, hozzávalóval május 1-re kiadó. Mester ucca 36.
1802

Kiadó
azonnalra négyszobás, májusra ötszobás első emeleti uccai urilakás teljes komforttal. Ferenc József ut 16. Alföldi palota.
761

Háromszobás
uccai erkélyes lakás 50 pengő, udvari egyszobásak 20 pengőért májusra kiadók. Hatvan ucca 61., ház-mester.
3821

Kiadó
városi lakások és üzlethelyiségek. A Szoboszlai uti kislakásos bérlházban egy és két szobás, a Simonffy u. 1. sz. bérlház I. emeleten és Ferenc József ut 28. sz. bérlházban négy szobás lakások, továbbá a Simonffy ucca 2., Ferenc József ut 26-28. számú bérlházban, valamint az iparostanonciskola Burgondia u. felőli részén f. é. május 1-től üzlethelyiségek kiadók. A lakások megtekinthetők d. e. 10 és 12 és délután 3-5 óra között. A szabadkézből leendő bérbeadás tárgyában értekezni lehet városháza I. em. 35. sz. helyiségben a hivatalos órák alatt.

Különbejáratu
uccai butorozott szoba Dérimuzeum közelében kiadó. Cseppep ucca 4. szám.
1788

Uri lakás,
száraz, világos, három szoba hat uccai ablakkal, előszoba, fürdőszoba és mellékkeliségekkel kiadó központban. Értekezni: Dienez iroda, Fűvészkeret u. 16. sz.
3795

Kiadó lakások:
Ferenc József ut 34. számú házban 3-ik emeleti uccai, 2-ik és 3-ik emeleti udvari teljesen modern 4-4 szoba, hall és minden mellékkeliségből álló lakás valamennyi központi fűtéssel és melegvízellátással, kedvező feltételek mellett kiadó.

3 szoba,
konyha és mellékkeliségekből álló komplett lakás fürdőberendezéssel május 1-re kiadó. Fűvészkeret u. 10.
1773

Kossuth
ucca 3. II. emeleti 2 szoba, konyhás lakás kiadó. Értekezni: Debreceni Első Takarékpénztárnál.
1774

Csinosan
butorozott szoba különbejárattal kiadó. Bethlen 44.
1761

Kiadó
25 P Kálmán ucca 41. szoba, konyha, kamara, nyári konyha, mellékkeliség, villanyvilágítás, kerttel. Értekezni Piac 28. ház-mesternél, nagytrafik mellett.
3829

4 szobás
parkettes modern lakás azonnal kiadó Széchenyi u. 23. sz.
3796

Kiadó
városi lakások és üzlethelyiségek A Fűvészkeret u. 4. sz. a bérlházban négy szobás és Szent Anna ucca 10-12. sz. a bérlházban három és négy szobás lakások, valamint üzlethelyiségek f. évi május 1-től kiadók. A lakások megtekinthetők d. e. 10-12 és d. u. 3-5 óra között. Bérbevételei iránt értekezni vitéz Szegegy Gyula házgondnoknál a Szent Anna u. 10-12. sz. bérlházban d. u. 3-5 óra között.

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szög, két reggeli lapban, hétköznap 50 fillér, vasárnap 70 fillér. Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. Üzleti hirdetésre más tarifa. Felvilágosítással készséggel szolgálunk

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetéseket felvesz este 8-ig kiadóhivatalunk: Ferenc József ut (Piac ucca) 49, telefon: 32-12 és 19-20; este 6-ig: Acsei antiquárium, Széchenyi ucca 2, szám és Vámosi Béla papirkereskedés, Színház-átjáró

Lakást keresők

Keresek háromszobás, földszintes uccai modern lakást lehetőleg központhoz közel májusra. Cim a kiadóban. 1803

Vátelek

Borbélyület 30.000 lakosu városban, jóforgalmu, szép berendezéssel eladó. Értekezni: Ilőgyfodrászterem, Piac ucca 5. sz., I. em. 1776

Oktatás

Naményi gyorsíró-, gépirőskolában fel-nőttek kiképzése. Allamérvényes bizonyítvány. Passage. Piac ucca 26-b.

Ellátás

Családiasan olcsón átkezhetsz, zletes uri konyha. Csapó ucca 19., udvarban, jobbra. 1518

Kitűnő házikoszt kapható. Péterfia 24., első ajtó. 1787

Eladás

Aprított fa már 2 P 40 fillérért, teljesen szagtalan és salakmentes borsodi szén 2 P 60 fillérért. Házhoz szállítva 12 fillérrel drágább. Nagyobb vételnél árengedmény. Alföldi Faértékesítő Vállalat. Cégtulajdonos: Ihász Henrik, Pesti u. 2. sz., villamos megálló. Telefon 31-23.

Sátorfa 3 méteres és 5 méteres eladó. Zsák ucca 7. 3819

Több mm. savanyu káposzta a legolcsóbb napiárban eladó. 50 kilót már házhöz szállítok. Fejes külön is kapható. Kovács hentesüzlet, Monostorpályi ut 46. 3826

Vitrin és könyvszekrény eladó. Hatvan u. 2. Házfelügyelőnél. 3839

Eladó kis szekér és rézagy. Főtövs 16. 1748

Kertészi lakás új épületben 400 kvadrát öles gyümölcsösben 2 szoba, konyha, kamara, üveges veranda május 1-re kiadó. Értekezni Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet, Kossuth u. 8. 1720

Eladó gyalupad. Wesselényi ucca 111. 1799

Eladó takarmányrépa, száz mássa jutányosan kisebb tételekben is. Vár ucca 8. 1794

Tégla, száraz, legjutányosabb árban bármily mennyiségben Balogh és Vértessy téglagyárban. Telefon 23-18. 1395

Többféle butorok ruhaszekrény, állóíróasztal, tükkör, székek, lisztesláda olcsón eladó. Diófa ucca 13. Hatvan uccai kert. 3528

Eladó egy fajtiasta 4 éves jó fejstehén. Értekezni lehet Hajduhadházon, Arany János ucca 4. sz. alatt a délutáni órákban. 1710

Nappali szoba és ebédlő berendezés rendkívül finom kivitelben jó állapotban olcsó áron eladó. — Ferenc József ut 34. sz., II. emelet 10. szám alatt. Megtekinthető délután 3-5 óra között. 1680

Tojások keltetésre Wiandotta fajtyuktól kapható, két szoba, konyha, speizos ház eladó. Sámsoni ut-fél, Szeder u. 2. 1750

Cukorrépa, takarmányrépa városokhoz közel, köveset mellett jutányosan eladó. Magos ucca 13. 1777

Eladó trágya, jó érett, 20 szekérrel. Nyulási telep, Doberdó ucca 4. 3827

Fajborok 46 fill. felfelé, hordótétel és litemként is. Arany János 30. termelő. 1792

Élőbárány pénteki, szombati átvételre előjegyezhető. Kossuth ucca 54. 1797

Kossuth ucca 3. szám alatt I. em. 2 szobás udvari irodahelyiség kiadó. 1724

Deák Ferenc u. 26. alatt eladó egy darab vashordó és különböző cégtáblák. 3836

Lucernamag, természetből arankamentes, kapható termelőjénél. Kossuth ucca 54. 1796

Komplett keményfa háló, zsurasztal, 2 modern diófaálmvány elutazás miatt eladó. Vigkedvü Mihály u. 16. 3823

Husvétkor ne utazzon Ceglédre borért, hanem vásárolja a Ceglédi Bortermelők Szövetkezete fajborait. Varga ucca 10. 1789

Vétel

Zalogcédulát, használt férfiruhákat, használt butorokat veszek; levelezőlap-hívásra házhöz megyek. Aruközvetítő, Csapó 14. 3772

Kutszivatlyut 6 méter csövel megvételre keresek, Rosenfeld, Diófa u. 15. sz. 3647

Gazdálkodók figyelmébe! Csikóbőröket legmagasabb árban veszek Adler szücs, Battány ucca 2. 3654

Óriási árat fizetek aranyért, zalogcéduláért. Használt ékszerke vétele, eladása. Feldheim ékszerésznél Piac 75. Ékszerkészítése, javítása legolcsóbban. 3514

Különféle

Husfüstölés olcsón, kifogástalanul Zöldfa ucca 3. szám alatt.

Cserépkályha átrakást, pucolást, legolcsóbban vállal Illa István, Piac u. 77. sz. k. p. 3794

Kertész, szakképzett, kert készítését és kezelését, sir rendezését vállalja Orosz Imre, Hadirokkant Szövetség, Gambirinus-átjáró. 1757

Ondolálás 40, manikűr 30, női hajvágás 30. Miklós ucca 53., Toma. 3835

Tűzfatelepek alkalmas területet lehetőleg vilamos mentén május 1-re keresek. Érdeklődők írjanak „Pontos fizető” jelíggel. 1800

A VÖRÖS FOLT

Irta: H. WILLIAM PEARY (39) Vécsey Leó fordítása

A színész nagyképűségéről olyan hangosan mondtak vicceket, hogy ő is meghallja és kíváncsian figyelték arcvonásait. Minden pillanatban várták, hogy felpattan és jelenetet rendez, vagy provokálja őket, de csalódtak, az asszonyok bálványja mereven trónolt tovább.

A csipkelődéseknek csak Lola megjelenése vetett véget. A bárónó most is öreg gavallérja karján érkezett a lehető legszolidabb, de nagyon drága toaletten. Hideg, aranykoronás disztिंगvált szépségét az étterem közönsége megcsodálta, itt is összesugtak az emberek:

— A báróné... Milyen különös, még mindig az öreg a barátja... Hát nem talál mást? Ilyen alamuszi, komikus figura tetszik neki? Van pénze ennél sokkal külön embernek is, aki esetleg... Csak nem szerelmes belé? De ki ez az alak?

Teddy Goodmanék asztalánál is erről folyt a diskurzus. James Hastings csaknem mérgesen mondta:

— Én majdnem mindent tudok és értek a Lola körül, de azt már igazán nem sejttem, hogy miért jár mindig ezzel az alakkal. Csaknem hat hónap óta mással sem lehet látni, mint ezzel az öreg, mindig mosolygós, mindig udvarias, szertartásos, de sokszor ügyetlen bácsikával, akiről senki sem tud semmit. Ki lehet ez? Minden gazdag embert ismerek, csak ezt nem... Talán külföldi.

— Az öreg... az a férfi, akiért

Brack — én nem is hiszem, hogy pénze lenne. Pedig higgyétek el, egy szempillantással meg tudom állapítani, kinek a zsebében vannak bankók... Azt még inkább hiszem, hogy a Lola fizet neki.

Valamennyien nevettek és ketten is mondták:

— Hogy a Lola fizessen. Azt nem, ő pénzt sajtól mindenből. De miért fizessen ő, mikor százan is boldogan vállalkoznának a kíséző szerepére.

Teddy Goodman hosszasan figyelte az ismeretlen idős férfit, aki szertartásosan evett és kínálta a bárónét. Visszagondolt a Mámor Páholyában lejátszódott táncjelenetre, Lolára, mint indiai táncosnőre és a mágusra. Az öreg lenne a mágus. Ezek ketten lennének a gyilkosok. Ez a semmit mondó arca öreg ember? Maga elé idézte a misztikus fényben álló mágust, annak akarat teljes sasmotát, villogó szeméit, gnyos arcát, de azokat a vonásokat nem tudta ebben a férfiben felfedezni... Vagy mégis ez lenne az, csak jól tudja maszkirozni magát. A mágust senki sem ismeri és ennek a szereplése is titokzatos. Ő lenne az? Ezek ketten a tettesek? Lola is bűntárs? Egy pillanatra felvetődött az agyában, hogy ez az asszony a gyilkos, bosszút áll a többieknek azért az egy férfiert, aki nem lehetett az övé, de azután elhessegette ezt a gondolatot... Nem lehetett az a férfi, akiért

tenné, még él. De nem is tudná megtenni... A gyilkos csak tudós lehet. Ez az öreg a keresett rém? Miért nem ismer hát reá? A mágus ismerősnek tetszett, érezte, hogy látta már valahol. A mozdulata, mosolya, villogó szeme, mind emlékeztetett valakire. Ez lenne az? Miért nem fedezi fel a hasonlóságot, most is?

Hiába figyelte Lola partnerét, nem látott benne semmit, ami arra az emberre hasonlított, aki a Mámor Páholyában a deliriumos férfiak és nők előtt eljátszotta a mágus szerepét... Vagy az emlékezete rossz, vagy pedig ez az öreg nem csak gyilkos, de a világ legnagyobb színésze is, — gondolta az asszisztens és végigsimogatta kezét fájó homlokán.

— Hát nem jössz? — szólította meg Blantyre a magabamélyedt orvost. Lola már régen jelezte, hogy mehetünk, mégpedig egyszerre, de különböző kapukon kell a házba mennünk... Gyere hát.

4.

Pompadour márkínő

A gépkocsi, melyben Roget Jim-myvel és Hastingsgal együtt ült Teddy Goodman, néhány perccel később a Névtelen ucca elején állt meg. Gyalog folytatták utjukat a szűk uccában s amikor ahhoz a kapuhoz értek, amelyen annak idején az asszisztens eltávozott a Mámor páholyából, látták, hogy a sarki lámpa fényében Blantyre és másik két társa bukkanik fel. Csengettek. A szűk szárnyas kapu mögül csoszogás hallatszott és csakhamar kinyílt a kapu keskeny ablaka, amelyen egy ráncos arc és kutató szem tünt elő. A szűk te-

kintet végigsiklott a három fiatal emberen. James Hastings szólalt meg és most is elhangzott a jelszó:

— Itthon van madame Daisy?

Az öregasszony nem felelt, de kitérte az ajtó. Végigbotorkáltak a szűk folyosón, majd egy piszkos udvarba értek. A kis báró és a festő biztos léptekkel haladtak a hókupacok között és nyitottak be egy szobába. Fiatal szobalány toppant eléjük, ugyanaz, akit Teddy Goodman már látott.

Madame Daisy vendégei vagyunk, — mondta Jim Roget — jelentse, hogy a báróné üdvözlését hoztuk.

Az orvos vigyázva vetette le télikabátját, nehogy a kis Nikk megijedjen és elárulja magát. Most, hogy itt áll és a szobalány elvette a kabátot, eszmélt rá, milyen kockázatos dologra vállalkozott s hogy a csöpp kis rattler felfedeztetése csak a véletlenen mulik.

— No, nem baj, — vizsgáltta magát, — ha észre is veszik, még akkor sem veszett el minden. Ugy sem tudják, hogy miért hoztam magammal.

A leány a legnagyobb nyugalommal segítette le a kabátokat, akasztotta fel a fogásra, majd kitérte az ajtót.

— Parancsoljanak!

(Folytatjuk.)

A FÜGGETLEN UJSÁG hirdetési mindig eredményesek!

Laptulajdonos:
Debreceni Független Ujság Vállalat.
Nyomatott Nagy Károly és Társai kör-
sége, Debrecen, Piac ucca 49. sz.